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ESTRATTO VERBALE N.  4  CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 21/05/2024 

Il giorno 21 del mese di maggio dell’anno 2024, presso la sede dell’Istituto comprensivo Bra 1, Via 

Vittorio Emanuele 200, alle ore 18,30, si è svolta la riunione del Consiglio di Istituto, debitamente 

convocata dal Presidente Malena Silvio per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del 

giorno: 
  

. . . . O MI S S I S . . . 

5. Attività negoziale del Dirigente scolastico: RSPP (approvazione triennalità dell’incarico,  

     procedura di selezione e tabella di valutazione titoli). 

 

. . . . O MI S S I S . . . 

 

Sono presenti:  

Componente Cognome e nome 

Dirigente Scolastico (membro di diritto) Camagna Claudia   

Componente Scuola secondaria I grado Sartore Andrea 

Componente Docenti Scuola Primaria Brero Maura 

Dominici Franca 

Marini Martina 

Mesiano Maria Montagna 

Componente Docenti Scuola dell’infanzia Berrone Rossella 

Manzone Luisa 

Componente ATA Abbona Patrizia 

Componente genitori Malena Silvio - Presidente 

Fazzone Fabio – Vice Presidente 

Pandolfo Roberto  

Appendino Giuliana 

Ruberi Dario 

Quaranta Federico    

Vitiello Alessio 

 

Assenti giustificati: Chegai Paola, Damasco Cristian , Cioffi Maria Rosaria. 

Considerata la presenza del numero legale, il Presidente apre la seduta.  

Assume la funzione di segretario verbalizzante l’insegnante Marini Martina.  

 

 

5. Delibera n. 31/2024 - Attività negoziale del Dirigente scolastico: RSPP (approvazione 

triennalità dell’incarico, procedura di selezione e tabella di valutazione titoli). 
 

La Dirigente scolastica dichiara che gli Enti pubblici sottoscrivono ordinariamente contratti annuali 

con consulenti o esperti esterni dotati di particolari professionalità e specifiche competenze. 

L’Istituto comprensivo Bra1 al 31 agosto 2024 avrà in scadenza il contratto con il Responsabile del 

Servizio di Prevenzione e Protezione – RSPP . 

Considerata la complessità delle procedure da attuare per la scelta del soggetto contraente e 

l’opportunità  di creare un minimo di stabilità e continuità nel rapporto con tale figura 

professionale si suggerisce al Consiglio d’Istituto di deliberare in merito alla possibilità di 

procedere alla stipula del contratto  per una durata triennale. (01/09/2024 – 31/08/2027). 
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Si precisa che si tratterebbe ,comunque, di contratti con possibilità di risoluzione in qualsiasi 

momento, qualora vi fosse uno scadimento del servizio o un’insoddisfazione motivata dell’utenza 

interna ed esterna.  

Pertanto, La Dirigente scolastica propone al Consiglio d’Istituto di deliberare in merito alla durata 

triennale del contratto. 

 

La Dirigente comunica che la procedura di selezione dell’RSPP è prevista dall’art.  32  del D.lgs. 

81/2008 e,  tenuto conto della specificità di reperimento dell’esperto,  chiede al Consiglio 

d’Istituto di approvare la tabella di valutazione dei titoli culturali e professionali al fine 

dell’attribuzione dei punteggi delle candidature presentate a seguito emanazione dell’Avviso di 

selezione: 

 

ALLEGATA   TABELLA VALUTAZIONE TITOLI CULTURALI E PROFESSIONALI 

 

 

Il Consiglio di Istituto, sentita la relazione della Dirigente ,  

 

delibera 
 

all’unanimità (16 voti favorevoli su 16 presenti) di approvare la durata triennale dell’incarico 

affidato all’RSPP e di individuare l’esperto tramite una procedura selettiva per soli titoli. 

 

 

. . . . O MI S S I S . . . 

 

Terminata la discussione dei punti all’ordine del giorno, la seduta viene sciolta alle ore 20:40 

TITOLI CULTURALI ED ESPERIENZE PROFESSIONALI 

 

1 

Diploma di istruzione secondaria superiore (non 

cumulabile con il titolo al punto 2) 

3 punti 

Il diploma deve essere integrato da: 

 
Attestato di frequenza, con verifica dell’apprendimento, a specifici 

corsi di formazione di cui all’art. 32 comma 2 del D.Lgs n. 81/2008, 

organizzati dagli Enti espressamente indicati al comma 3 dello stesso 

articolo nonché dai soggetti di cui al punto 2 dell’Accordo Stato-

Regioni del 07/07/2016 

SI/NO 

2 
Laurea triennale/magistrale nelle classi indicate dall’art. 

32 comma 5 del D.Lgs. n. 81/2008 + attestato/i 

10 punti  

 

3 Iscrizione all’Ordine professionale degli Ingegneri 5 punti 

4 Qualifica di formatore per la sicurezza ai sensi del 

Decreto Interministeriale 6 marzo 2013 

 

 5 punti 

 

5 Partecipazione a corsi di aggiornamento RSPP (almeno 

40 ore nel quinquennio) 

4 punti 

6 Iscrizione nell’elenco del Ministero dell’Interno come 

professionista antincendio ai sensi del D.M. 5 agosto 2011 

6 punti 

7 

 
Docenza in corsi di formazione in materia di salute e 

sicurezza presso Istituzioni Scolastiche e/o altri soggetti 

pubblici o privati. 

 

Si attribuiscono 2 punti per ogni corso presso Istituzioni 

scolastiche 

Si attribuisce 1 punto per ogni corso presso altri soggetti 

pubblici 

Max 20 punti 

8 Incarico di RSPP presso Istituzioni scolastiche  Max 30 punti 

2 punti per ogni Istituto 

9 Incarico di RSPP presso Enti pubblici o Aziende private  Max 10 punti 

1 punti per Ente/Azienda 

10 Rapporto di collaborazione pregressa con l’IC Bra 1 

nell’ultimo quinquennio 

Max 10 punti 

2 punti per ogni anno 
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La segretaria      Il Presidente del Consiglio d’Istituto  

F.to Martina  Marini                              F.to Silvio Malena 

 

                                  

ISTITUTO COMPRENSIVO BRA 1 

 

Per copia conforme all’originale 

 

Bra, prot. vedere segnatura   

Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Claudia Camagna                  

Documento informatico firmato digitalmente  ai sensi del                                          
       D.Lgs 82/2005 e s.m.i  che sostituisce 
     il documento cartaceo e la firma autografa 
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